
EXAMEN FINAL DE LA GRAMMAIRE II 

NOM:………………… 

NIM:…………………. 

 

                 

 

1. Completez ce texte en ecrivant les consignes suivantes à l’imperatif.(10p) 

 

(1) nourrir le chat    (7) vider la poubelle 

(2) éteindre la lumière   (8) débrancher le réfrigérateur 

(3) ne pas faire marcher la télévision  (9) ne pas laisser les fenêtres ouvertes 

(4) ne pas faire de bruit après 22 heures     (10) fermer la porte à double tour 

(5) ne pas recevoir d’amis    

(6) arroser les plantes     

 

Voilà les recommendations des Martin qui laissent leur appartement à leur neveu Frédéric 

pour une semaine. 

  

Cher Frédéric, 

J,espère que tout va bien se passer pendant notre absence. Surtout,(1)……………….tous 

les matins avant de sortir et (2)……………………car l’éléctricité coûte cher. Le soir. 

(3)……………………..car elle est en panne et (4)……………………:ca peut déranger 

les voisins.(5)………………………..ca t’évitera des problèmes. Tous les deux jours, 

(6)…………………………..surtout s’il fait chaud, c’est très important. Avant de quitter 

définitivement l’appartment,(7)………………..et(8)………………………..Tu peux 

fermer les volets mais(9)……………………et surtout(10)…………………………Tu 

vois, il n’y a pas grand-chose à faire! Si tu as le temps, écrit à ta cousine, ca lui fera 

plaisir. Passe une bonne semaine et ne t’ennuie pas avec les petits détails. 

On t’embrasse. 

         Renée et Ferdinand 

 

 

II.Choisissez le temps qiu convient : Imparfait / Passé compose (10p) 

Ce matin-là, elle ……….(être) seul chez elle. Elle ……………….(regarder)par la fenêtre 

et elle ……….(voir) deux homes qui…………(partir) en courant. Elle 

…………..(interroger) ses voisins qui……………(regarder) aussi dehors ce 

qui……………(se passer) mais personne ne………………(savoir) lui répondre. Puis le 

calme…………..(revenir) et tout le monde…………….(fermer) ses fenêtres.. 

 

 

 

 



III. Faites des comparatives à partir des éléments donnés.(5p) 

1. Les Francais se marient  à 26 ans et les Francaises à 24 ans. (jeune) 

- Les Francais ……………………………………………………… 

2. En France, 33% de la population était jeune en 1992 ; en 2006, 28% de la population 

a moin de 20 ans. (age) 

- En 2006, la population francaise est……………………………………………… 

3. Sandrine a 18 ans, Catherine a 23 ans et Dominique a 18 ans ( jeune) 

- Dominique est……………………………………………………………….. 

      4.   L’alimentation d’un chien coûte 2000 F par an ; celle d’un chat coûte 800 f. (cher) 

- L’alimentation d’un chat coûte………………………………………………… 

5.   Les Francais mesurent 1,72m, les francaises 1,61m. (grand) 

      - les Francaises sont……………………………………………………… 

 

IV  Complétez ! (17,5p) 

        Cahors,(1)……3 Juillet 

(2)……. chère Juliette, 

Je suis en vacances chez(3)…...parents, dans(4)……..maison de Cahors. Il fait très beau 

et il y a beaucoup(5)…….soleil. Antoine est venu avec moi pour(6)……..semaine. Nous 

faisons(7)…….belles promenades à pied. Aujourd’hui,(8)…….après-midi, nous partons 

visiter(9)…….vieille ville : Antoine ne connaét pas(10)…..petites rues et(11)……..tour 

du Moyen-Age(12)……..soir,(13)……parents vont faire(14)…….petite fête pour 

(15)…….amis de Paris et on va manger (16)……spécialité de (17)……région: 

(18)……saucisse,(19)…….jambon,(20)…….salade périgourdine et (21)……fromages de 

chèvre(22)……mère doit faire (23)……..gâteau au chocolat, c’est (24)…….délice. 

Je dois partir faire (25)……commissions et je vais poster (26)…..lettre. 

Tu peux venir à (26)……fin de (27)…….examen; je viens de demander à (27)…..parents 

et ils sont d’accord : nous pouvons faire (28)……camping dans (29)……. Pyrénées, il 

n’y a pas (30)……problèmes. 

Téléphone-moi (31)……heure (32)……arrive de (33)…..train ; je prendrai 

(34)……voiture pour venir  à (35)……..gare. 

Je t’embrasse. 

          Marine.  

 



 

V.Écrivez au présent de l’indicatif (10p) 

 

La rue est desérte. Il………..(faire) nuit. Onze heures………..(sonner). Il  commence à 

pleuvoir. L’homme………..(sortir) du numéro15. Il……….(porter) un capeau et un 

grand imperméable; il………..(tenir) une grosse valise. Elle……….(devoir) être lourde 

car l’homme………….(marcher) penché. Il ……….(pleuvoir) plus fort. L’homme 

………….(s’arbiter) sous un arbre. Il………. (attendre) quelques minute puis il re part.  

Il…………..(se dépêcher). Quand il………….(arriver) au bout de la rue, 

il…………..(entrer) dans une cabine téléphonique et il………….(composer) un numéro. 

La conversation est brève puis il…………..(raccocher). 

Quelques instants plus tard, une grosse voiture américaine…………..(se garer) devant la 

cabine. Une belle femme brune se tient au volant. Elle…………..(paraître) nerveuse. 

Elle………….(inviter) l’homme à monter; il jete sa valise sur le siège arrière 

et…………..(s’asseoir) à côté d’elle. Ils……….(se dire) quelques mot puis la voiture 

dénarre. Aussitôt, du bout de la rue, une voiture de police…………….(arriver) en 

hurlant.  

 

 

VI Complétez avec un pronom qui convient (10p) 

 

1. Je……………..téléphone toujours à son bureau 

2. Gilles parle à Sylvie, Sylnie………..écoute et ……….trouve amusant 

3. Tu…………parles souvent ? ils sont bizarres 

4. Du vin ? je ne ………..bois jamais 

5. Il faut des cerises pour faire ce gateau, je vais ……..acheter ½ kg 

6. Pour sa fete, qu’est-ce que tu va….. offrir ? 

7. Lyon est une grande ville ; j’………..habitais en 1994  

8. Nadine renconte Paul, elle………..salue 

9. Le film “ayat-ayat cinta” ? ils………….parlent 

10. Pierre fait attention à son frère. Il…………connait bien 


